
 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Οι εκλογές του Π.Σ.Φ.-ΝΠΔΔ, που πραγματοποιούνται στις 17 Μαΐου 2015, βρίσκουν τη χώρα και τον 

κλάδο σε ιδιαίτερα κρίσιμο σημείο. 

Οι καταστροφικές πολιτικές των κυβερνήσεων των μνημονίων και της τρόικας, άφησαν βαθειά και 

ανεξίτηλα τα σημάδια τους σε όλη την κοινωνία. Η μείωση μισθών και συντάξεων, η ραγδαία και ακραία 

αύξηση της ανεργίας, η πλήρης διάλυση των εργασιακών σχέσεων, η κατάρρευση και διάλυση του 

ασφαλιστικού συστήματος, η ουσιαστική κατάργηση του κράτους πρόνοιας, που οδήγησε σε διάλυση το 

δημόσιο σύστημα περίθαλψης, είχαν σαν τελική κατάληξη την τραγική φτώχια του ελληνικού λαού και την 

διάχυτη ανθρωπιστική κρίση που βιώνει η χώρα.  

Στο χώρο της υγείας αυτές οι ακραία νεοφιλελεύθερες πολιτικές οδήγησαν σε οικονομική ασφυξία και εν 

τέλει σε διάλυση το ήδη προβληματικό σύστημα περίθαλψης της χώρας. Δημόσιες δομές (νοσοκομεία, 

πολυιατρεία, κέντρα ΑΜΕΑ) έκλεισαν. Οι λειτουργοί της υγείας οδηγούνται σε απόγνωση, τόσο στον 

δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. Ανάμεσα σε αυτούς και εμείς οι φυσικοθεραπευτές πληρώνουμε 

καθημερινά τις συνέπειες της κρίσης και των αδιέξοδων και υφεσιακών πολιτικών λιτότητας, που 

εφαρμόζονται κατ’ εντολή των δανειστών. 

Η ανεργία στους νέους συναδέλφους έχει εκτοξευθεί σε πρωτοφανή και ανησυχητικά για τον κλάδο, 

επίπεδα. Οι νέοι, αλλά και παλαιότεροι και έμπειροι φυσικοθεραπευτές, οδηγούνται στην μετανάστευση, 

με την ελπίδα καλύτερων προοπτικών. Οι δημόσιες δομές υγείας, παρά τις τεράστιες ελλείψεις 

προσωπικού για την επαρκή λειτουργία τους, έπαψαν εδώ και χρόνια  να προσλαμβάνουν προσωπικό. 

Τέλος το εργαστήριο φυσικοθεραπείας, που αποτελούσε τη μόνη προοπτική επαγγελματικής διεξόδου για 

τον κλάδο, έχει πληγεί βάναυσα και προκλητικά βίαια το τελευταίο διάστημα, οδηγώντας πολλά 

εργαστήρια στο κλείσιμο ή στον μαρασμό.  

Οι αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματίες συνάδελφοι βρίσκονται σε αδιέξοδο, ανάμεσα στις συμπληγάδες 

της εξαθλίωσης της κοινωνίας, των συσσωρευμένων χρεών του από την ίδρυσή του καταδικασμένου στη 

χρεοκοπία ΕΟΠΥΥ, του κουρέματος των, με τις ήδη χαμηλές αμοιβές,  δεδουλευμένων μέσω του rebate και 

του claw back, της μη αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων των παλαιών ταμείων, χωρίς καμιά προστασία 

από το ανεξέλεγκτο άνοιγμα του επαγγέλματος. Έχουν παράλληλα να αντιμετωπίσουν την ανεξέλεγκτη 

δράση των μεγαλοεπιχειρηματιών της υγείας, που προκλητικά και κατευθυνόμενα, απορροφούν και 

κατασπαταλούν στα ιδιωτικά ΚΑΑ, τους δημόσιους πόρους για την αποκατάσταση και τη φυσικοθεραπεία. 

Ο κλάδος των φυσικοθεραπευτών βρέθηκε μπροστά στην εξέλιξη όλης αυτής της επίθεσης 

απροετοίμαστος αλλά και αποδυναμωμένος, αφού η πολύχρονη καθυστέρηση στη διευθέτηση από την 

πολιτεία των όρων λειτουργίας του νέου Συλλόγου του, τον άφησε συνειδητά (;) ανενεργό, με μια 

προσωρινή Διοίκηση αποκομμένη από τη βάση του κλάδου, τα Περιφερειακά Τμήματα. Το Προεδρείο του 

ΚΔΣ φέρει σημαντικές ευθύνες. Η πρώτη εκλεγμένη Διοίκηση, μετά από πέντε περίπου χρόνια απραξίας, 



βρέθηκε βραχυκυκλωμένη στη γραφειοκρατικά πολυδαίδαλη λειτουργία του νέου συλλογικού οργάνου, 

που τις περισσότερες φορές λειτουργεί σαν τροχοπέδη στην ανάπτυξη πολιτικών και δράσεων και τελικά 

κατέληξε αδύναμη να διαχειριστεί την ολομέτωπη επίθεση στο κλάδο και τα συμφέροντά του. Δεν δόθηκε 

η δυνατότητα στα Π.Τ. να έχουν αποφασιστική γνώμη, δεν δημιουργήθηκαν προϋποθέσεις για πλατιά 

συσπείρωση των συναδέλφων, συνεχίστηκε και κορυφώθηκε η πολιτική των διαδρόμων και του 

παραγοντισμού, που τελικά μειώνει το ενδιαφέρον των συναδέλφων και αποκόπτει τον κλάδο από τη 

μαζική συλλογική δράση. Τα Περιφερειακά Τμήματα αφού οδηγήθηκαν σε περιθωριοποίηση, κατέληξαν 

σχεδόν τα μισά σε αδράνεια, απογοήτευση και αποστασιοποίηση των μελών τους. 

Τούτη την ώρα αναλογίζεται κανείς (πριν να είναι πλέον αργά ), αν φταίνε μόνο οι πολιτικές των εκάστοτε 

κυβερνήσεων ή φταίει και η παντελής έλλειψη πολιτικής και δράσης  των διοικήσεων του Συλλόγου. 

Πάντα πίσω από τις εξελίξεις, συνέχεια να προσπαθούν να περισώσουν ότι απομένει. Τελματωμένοι στην 

λογική του ρουσφετιού, του απόλυτου κομματισμού, των συναντήσεων πίσω από τις κλειστές πόρτες των 

συμβούλων του εκάστοτε  υπουργού. 

Συνάδελφοι, 

Δυστυχώς και στα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο αλλά και στα ζητήματα λειτουργίας του 

Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, βρισκόμαστε σε χειρότερη θέση από το 2012, όταν 

πραγματοποιήθηκαν οι πρώτες εκλογές του ΝΠΔΔ.  

Τώρα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, πρέπει να δώσουμε δυνατά τη μάχη της αναβάθμισης του 

κλάδου και του Συλλόγου μας. Και την έντιμη αυτή μάχη, πρέπει να την δώσουμε μαζί. Πρώτιστα με όλη 

την κοινωνία και τους υπόλοιπους υγειονομικούς, διεκδικώντας την αναβάθμιση του δημόσιου 

συστήματος υγείας και μια ξεκάθαρη σχέση με αυτό, για όλους τους αυτοαπασχολούμενους, 

ανατρέποντας την αδιέξοδη κατάσταση, που αφήνουν πίσω τους οι υπηρέτες και υποστηρικτές των 

μνημονίων. 

Τώρα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά χρειαζόμαστε προοδευτική συνεργασία με Όραμα για τη 

Φυσικοθεραπεία. 

Τώρα περισσότερο από κάθε άλλη φορά, χρειάζεται η συσπείρωση, η συμμετοχή και όχι η 

αποστασιοποίηση και η αποχή. 

Το μέτωπο είναι ξεκάθαρο και το μέσο είναι η συμπαράταξη όλων σε συγκεκριμένους στόχους, 

αξιοποιώντας τα Περιφερειακά Τμήματα, τα κύτταρα ζωής του Συλλόγου και δημιουργώντας τις συνθήκες 

για συμμετοχή των συναδέλφων στις αποφάσεις του Συλλόγου. Η λειτουργία του ΠΣΦ πρέπει τώρα να 

αλλάξει ριζικά, ανατρέποντας τις ως τώρα λογικές και αυτούς που τις υπηρέτησαν. 

Εμπιστευόμαστε την κρίση και την ωριμότητα των συναδέλφων και καλούμε όλους να συστρατευθούμε 

στην ανατροπή της σημερινής κατάστασης στον ΠΣΦ-ΝΠΔΔ, απορρίπτοντας λογικές εκχώρησης και 

απάθειας. 

Στη προσπάθειά μας αυτή συμμετέχουμε, το Ριζοσπαστικό Αγωνιστικό Μέτωπο (ΡΑΜ) και η 

Προοδευτική Συνεργασία Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ). Πολλοί παλαιοί  συνάδελφοι, που για χρόνια μας 

εμπιστεύεστε στα συλλογικά όργανα του κλάδου, που δραστηριοποιηθήκαμε σε κοινούς αγώνες για τον 

κλάδο μέσα από τις τάξεις της Κίνησης Προοδευτικών Φυσικοθεραπευτών (ΚΠΦ) αλλά και άλλων 

συλλογικοτήτων, και πολλοί νεώτεροι, με όρεξη και διάθεση για προσφορά στα κοινά. Συνάδελφοι από 

διαφορετικούς χώρους δουλειάς και με διαφορετικά επιστημονικά ενδιαφέροντα.  

Όλοι όμως συμφωνούμε στην ανάγκη της μέγιστης συμπαράταξης και όλοι διακατεχόμαστε από  

Όραμα για τη Φυσικοθεραπεία. 



Διεκδικούμε: 

 Αύξηση της δημόσιας χρηματοδότησης για την υγεία 

 Αποτελεσματικό δημόσιο σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας για όλους του πολίτες, 

ασφαλισμένους και ανασφάλιστους 

 Ενίσχυση και άμεση λειτουργία των δημόσιων δομών αποκατάστασης.  

 Περιορισμό και κατάργηση της επιδρομής των μεγάλων ιδιωτικών επιχειρηματικών συμφερόντων 

στην υγεία και την αποκατάσταση. Ουσιαστικό έλεγχο και αυστηρές προϋποθέσεις για την παροχή 

υπηρεσιών φυσικοθεραπευτικής αποκατάστασης από ιδιωτικές κλινικές και ιδιωτικά ΚΑΑ. 

 Ουσιαστικές δράσεις ενάντια στην ανεργία 

 Προσλήψεις φυσικοθεραπευτών στις δημόσιες δομές υγείας όλων των βαθμίδων περίθαλψης, για 

την κάλυψη των πραγματικών αναγκών λειτουργίας τους 

 Αναβάθμιση της φυσικοθεραπείας και του ρόλου των φυσικοθεραπευτών σε όλες τις δημόσιες 

δομές υγείας. Κατοχύρωση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας και ένταξη στα Βαρέα και 

Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (ΒΑΕ) 

 Υπεράσπιση των συνθηκών και των όρων εργασίας των συναδέλφων που εργάζονται στον ιδιωτικό 

τομέα 

 Προστασία του επαγγελματικού χώρου του φυσικοθεραπευτή, του Εργαστηρίου 

Φυσικοθεραπείας 

 Κατάργηση των μνημονιακών ρυθμίσεων rebate και  claw back . Άμεση αποπληρωμή όλων των 

δεδουλευμένων και των καθυστερούμενων 

 Υπογραφή συλλογικών συμβάσεων για τα εργαστήρια φυσικοθεραπείας, για την προστασία της 

ουσιαστικής βιωσιμότητας του εργαστηρίου 

 Δίκαιη φορολογική μεταχείριση 

 Κατάργηση του μνημονιακού νόμου για «άνοιγμα» του επαγγέλματος, που ουσιαστικά υποθάλπει 

την αντιποίηση και διακυβεύει την υγεία των πολιτών και την ποιότητα των υπηρεσιών 

φυσικοθεραπείας  

 Ουσιαστική και συνεχή συμμετοχή του ΠΣΦ-ΝΠΔΔ σε όλα τα όργανα λήψης αποφάσεων για τις 

πολιτικές υγείας (ΚΕΣΥ, ΕΟΠΥΥ, Υπουργείο Υγείας κλπ). Συμμετοχή στην κατάρτιση του Ενιαίου 

Κανονισμού Παροχών Υγείας. 

 

 Ενημέρωση - Συνεργασία με τους υπόλοιπους παρόχους υγείας καθώς και με τους Συλλόγους - 

Σωματεία των ασφαλισμένων ώστε να καταρτιστούν από κοινού δράσεις προς την κατεύθυνση 

ενός ποιοτικότερου και δικαιότερου ασφαλιστικού συστήματος. 

 Ουσιαστικές εξειδικεύσεις με ακαδημαϊκή πιστοποίηση. 

 Οργάνωση της επιμόρφωσης των φυσικοθεραπευτών από τον ΠΣΦ σε συνεργασία με τα ΤΕΙ και 

άλλες δημόσιες εκπαιδευτικές και υγειονομικές δομές  

 Καθιέρωση Επιστημονικών Συνεδρίων και συμποσίων στην περιφέρεια 



 

 

Συνάδελφοι, 

Τούτη την ώρα ο φυσικοθεραπευτής αναλογίζεται πως πρέπει να επιστρέψει σε θεμελιώδεις αρχές και να 

δώσει την ψήφο του σε Συνεργασίες με Όραμα, που χρειάζεται ο κλάδος σε αυτούς τους χαλεπούς 

καιρούς.  

Να εμπιστευτεί αυτούς τους συναδέλφους, που όλοι μαζί θα βάλουν πλάτη, για να ανεβάσουν την 

Φυσικοθεραπεία εκεί που της αξίζει.  

Σας καλούμε να συμμετάσχετε στην προσπάθεια που ξεκινάμε παλαιοί και νέοι συνάδελφοι.  

Σας καλούμε να διαμορφώσουμε μαζί το πρόγραμμα ουσιαστικής και νέας δράσης του Συλλόγου μας, να 

τον κάνουμε πραγματικό Σύλλογο όλων μας.  

Σας καλούμε να αγωνιστούμε για την κατάκτηση των διεκδικήσεων μας. 

Τούτη την ώρα ας αναλογιστούμε 

Τι σημαίνει ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ 

Τι σημαίνει ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ 

Τι σημαίνει ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ 

Τι σημαίνει ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 

 

Τούτη την ώρα απαιτείται 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.fysiorama.blogspot.gr  
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